
VERSLAG VAN DE RAAD VOOR 
MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 18 

NOVEMBER 2019

Aanwezig Thijs D'Alleine: Voorzitter raad voor maatschappelijk 
welzijn;
Dirk Sioen, Ingrid Vandepitte, Jan Vandoolaeghe, 
Koen Meersseman, Sabine Vanderhaeghen, 
Joachim Jonckheere: Leden Vast Bureau;
Johan Demonie, Frans Deleu, Sophie Vangheluwe, 
Marc Verstraete, Nele Dejonghe, Annelies Vancoillie , 
Jan Desmet, Luk Hoflack, Hannelore Blondeel, 
Maxim Vermeeren, Franky Gryson, Franky Bryon, 
Koen Descheemaeker, Liselot Wydooghe, Jens Six, 
William Doom: Raadsleden;
Bo Vandenberghe: Wnd. Algemeen Directeur 

Afwezig Sigurd Verstraete: Algemeen Directeur 
Verontschuldigd

1. Gezamenlijk organogram gemeente en ocmw

Bevoegdheid

Naam schepen:Jan Vandoolaeghe
Bevoegd voor: Personeel
Naam behandelend ambtena(a)r(en):Bram Vandendriessche

Wetgeving

artikel 161 DLB : De gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn stellen het 
gezamenlijk organogram van de diensten van de gemeente en van het openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn vast

Documenten en voorgeschiedenis

 Positief advies van het MAT over het gezamenlijk organogram dd. 11/06/2019

 Protocol van akkoord over het gezamenlijk organogram BOC dd. 16/09/2019

 Het voorstel tot gezamenlijk organogram in bijlage

Financieel: niet van toepassing

Terugkoppeling naar het Strategische Meerjarig Beleidsplan: nee

Visum

Advies van de dienst en motivatie

In bijlage het voorstel tot eengemaakt organogram gemeente en ocmw.

Doelstelling van voorliggend organogram is formeel in orde te zijn met de bepalingen uit 
het decreet over het lokaal bestuur (artikel 161: De gemeenteraad en de raad voor 



maatschappelijk welzijn stellen het gezamenlijk organogram van de diensten van de 
gemeente en van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn vast.)

Volgende aanpassingen gebeurden tegenover de huidige situatie:

 BKO valt niet langer onder de aansturing van het diensthoofd vrije tijd maar zal 

onder aansturing van de algemeen directeur staan.
 Voorzien van een functie van medewerker openbaar domein. Deze zal moeten 

instaan voor de controle van het handhavingsbeleid van de gemeente.
 De aansturing van de dienst omgeving wordt gecentraliseerd bij de 

omgevingsambtenaar stedenbouw. Deze zal volgende diensten aansturen:
o Milieu

o Stedenbouw

o Woondienst

 Een voltijds statutaire functie van technisch assistent groendienst wordt 

omgevormd tot een voltijds contractuele functie van technisch assistent 
groendienst. 

Dit voorstel kreeg reeds een positief advies van het MAT en het BOC.

Stemming

14 stemmen voor (Thijs D'Alleine, Dirk Sioen, Ingrid Vandepitte, Jan Vandoolaeghe, 
Koen Meersseman, Sabine Vanderhaeghen, Joachim Jonckheere, Johan Demonie, 
Frans Deleu, Sophie Vangheluwe, Marc Verstraete, Nele Dejonghe, Annelies Vancoillie , 
Jan Desmet), 9 stemmen tegen (Luk Hoflack, Hannelore Blondeel, Maxim Vermeeren, 
Franky Gryson, Franky Bryon, Koen Descheemaeker, Liselot Wydooghe, Jens Six, 
William Doom)

Besluitvorming

 De raad voor maatschappelijk welzijn stelt het gezamenlijk organogram voor 

gemeente en ocmw in bijlage vast.

2. Goedkeuring voorlopige statuten Zorgraad eerstelijnszone Westhoek

Bevoegdheid

Naam schepen: Joachim Jonckheere
Bevoegd voor: 
Naam behandelend ambtena(a)r(en): Evelien Van Ootegem

Wetgeving

- Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017.
- Decreet betreffende de organisatie van de eerstelijnszorg, de regionale 

zorgplatformen en de ondersteuning van de eerstelijnszorgaanbieders van 26 april 
2019.

- Besluit van de Vlaamse regering tot erkenning en subsidiëring van de zorgraden en 
over de inwerkingtreding van het decreet van 26 april 2019 over de organisatie van 
de eerstelijnszorg, de regionale zorgplatformen en de ondersteuning van de 
eerstelijnszorgaanbieders.

Documenten en voorgeschiedenis

In de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 9 september 2019 werd het volgende 
beslist:



Artikel 1.
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn beslist goedkeuring te verlenen aan de 
samenstelling van de Cluster Lokale Besturen binnen de Zorgraad van de Eerstelijnszone 
Westhoek zoals overeengekomen tijdens de bespreking op 21 juni 2019:
zetelen in de Cluster Lokale Besturen voor een periode van 6 jaar:

- Eva Ryde, Schepen Welzijn stad Ieper;
- Friedel Verhaeghe, Beleidscoördinator Sociaal Beleid en Welzijn Stad Poperinge;
- Joachim Jonckheere, Schepen Sociale Zaken Zonnebeke;
- Lien De Vos, Regionale Welzijnscoördinator DVV Westhoek.

zetelen afwisselend in de Cluster Lokale Besturen, telkens voor een periode van 3 jaar:
- Hilde Stragier, Schepen Sociale Zaken en Welzijn Heuvelland (periode 2020-2022),  

opgevolgd door Mélanie Verdru, Schepen Sociale Zaken Mesen (periode 2023-
2025)

- Lieve Castryck, Schepen Welzijn Lo-Reninge (periode 2020-2022), opgevolgd door 
Marleen Soete, Schepen Sociale Zaken Langemark-Poelkapelle (periode 2023-
2025).

Artikel 2.
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn beslist goedkeuring te verlenen dat volgende 
vertegenwoordigers optreden als plaatsvervangers in de Cluster Lokale Besturen van de 
Zorgraad Westhoek bij afwezigheid van de effectieve leden zoals omschreven in Art. 1: 

 Ann Vansteenkiste, Schepen Sociale Zaken Houthulst als plaatsvervanger voor de 
effectieve leden van de Cluster Lokale Besturen vanuit Ieper, Poperinge, 
Zonnebeke of de DVV Westhoek.

 Mélanie Verdru, Schepen Sociale Zaken Mesen als plaatsvervanger voor Hilde 
Stragier, Schepen Sociale Zaken en Welzijn Heuvelland en omgekeerd.

 Marleen Soete, Schepen Sociale Zaken Langemark-Poelkapelle als 
plaatsvervanger voor Lieve Castryck, Schepen Welzijn Lo-Reninge en omgekeerd.

Artikel 3.
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn beslist Joachim Jonckheere voor te dragen als 
vertegenwoordiger van gemeente Zonnebeke voor de Cluster Lokale Besturen binnen de 
Zorgraad van de Eerstelijnszone Westhoek. 

Joachim Jonckheere neemt als vertegenwoordiger van onze gemeente, voor de cluster 
lokale besturen, deel aan de vergaderingen van de Zorgraad. 

De Zorgraad krijgt de rechtsvorm van een vzw (vereniging zonder winstoogmerk). Dit 
werd zo door de vorige regering beslist.

De vzw zal de naam dragen Eerstelijnszone Westhoek, afgekort ELZ Westhoek. 
Hierdoor dienen er statuten opgemaakt te worden. De leden van de Zorgraad maakten 

voorlopige statuten op die nu ter goedkeuring voor liggen.

Financieel

Niet van toepassing

Terugkoppeling naar het Strategische Meerjarig Beleidsplan: neen (vanaf 2020 zal dit wel 
opgenomen worden in het nieuwe Meerjarig Beleidsplan)

Visum

Niet van toepassing

Advies van de dienst en motivatie



 Gunstig advies

Stemming

Unaniem goedgekeurd

Besluitvorming

 De Raad voor Maatschappelijk Welzijn gaat akkoord met de inhoud van de voorlopige 

statuten van de Eerstelijnszone Westhoek.



De Wnd. Algemeen Directeur ,
B. Vandenberghe

De Voorzitter 
T. D'Alleine


